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                                                                                 Rimini 28.06.2007 
                                                                                 Egr. Sig. 
                                                                                 SINDACO 
                                                                                 Comune di Rimini 
 
 
Interrogazione a risposta scritta 
 
Utilizzo degli Istituti di Vigilanza privati contro l’abusivismo commerciale, 
sicurezza a Diramare e sistemi di videosorveglianza con contributi regionali 
nelle zone calde della città.  
 
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

 
considerato 

 
che da circa sette anni si sta verificando un continuo ed incontrollato aumento 
dell’abusivismo commerciale nelle spiagge di Rimini, generando problemi di 
illegalità diffusa, di sicurezza e di ordine pubblico; 
 
che in molte zone del Comune di Rimini i cittadini e i titolari di attività economiche 
chiedono alle Istituzioni e alle Forze dell’Ordine più interventi e più controlli per 
garantire la sicurezza e la legalità; 
 
che ultimamente la zona di Miramare viene citata nelle cronache dei quotidiani solo 
per segnalare: l’abusivismo commerciale fuori controllo nelle spiagge, furti negli 

alberghi, aggressioni, scippi a danno dei turisti, e una rilevante presenza di prostitute, 
ubriachi, drogati e spacciatori; 
 
che l’Assessore Biagini il 10 maggio del 2007 aveva annunciato per il distaccamento 
di Miramare 20 vigili in più e che era allo studio un progetto di videosorveglianza 
dell’arenile 24 ore su 24; 
 

preso atto 
 

che la Regione Emilia-Romagna dal 1999 elargisce annualmente dei contributi 
regionali per progetti promossi dalle Amministrazioni Locali tesi al miglioramento di 
problemi specifici di sicurezza in base alla Legge Regionale n. 24 del 2003 (art. 5 
comma 1) e in base a Leggi Regionali precedenti e successivamente modificate o 
abrogate; 
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che in base alla normativa regionale suddetta, la Regione ha finanziato 350 progetti 
in sette anni; 
 
che di questi 350 progetti finanziati dal 1999 al 2006, presentati dalle Amministrazioni 
Locali, il Comune di Rimini ha ottenuto solo un finanziamento di circa 24.000 
euro nell’anno 2001; 
 

appreso 
 
che l’Art. 10 Legge Regionale n. 24 del 2003 “Disciplina della Polizia Amministrativa 
Locale e promozione di un sistema integrato di sicurezza” prevede che gli Enti 
Locali possono utilizzare gli Istituti di Vigilanza privati ad integrazione 
dell’esercizio delle funzioni di polizia locale; 
 

chiede 
 

1) se sono stati destinati al distaccamento di Miramare i venti vigili in più, annunciati 
dall’Assessore Biagini il 10 maggio 2007; 

 
2) a che punto è la realizzazione del progetto di videosorveglianza dell’arenile 24 ore 

su 24 annunciato sempre dall’Assessore Biagini il 10 maggio 2007; 
 
3) per quali ragioni in questi ultimi sette anni, il Comune di Rimini ha ottenuto solo una 

volta, nell’anno 2001, un contributo regionale di circa 24.000 euro, destinato alla 
realizzazione di progetti tesi al miglioramento di problemi specifici di sicurezza, 
come previsto dall’Art. 5 della L.R. n. 24 del 2003, e a quanti bandi della Regione 
ha partecipato il Comune di Rimini dal 1999 al 2006; 

 
4) quando verranno installati i sistemi di videosorveglianza previsti nel “Progetto 

pilota per la riqualificazione del lungomare Spadazzi, del Parcheggio Mercato e 
della Spina Verde di Diramare”, selezionato nel 2000 e sottoscritto con un Accordo 
di Programma tra il Comune di Rimini e la Regione nel febbraio 2003, in quali vie 
verranno posizionate le telecamere che spettavano alla Novarese, e qual è la 
somma che è stata utilizzata fino ad oggi per l’impianto di illuminazione e il 
collocamento delle linee telematiche dei circa 800.000 euro stanziati dalla Regione;                               

 
5) se l’Amministrazione Comunale non ritenga opportuno attuare al più presto 

una convenzione con gli Istituti di Vigilanza privati per supportare l’attività 
della polizia locale contro l’abusivismo commerciale, come previsto nella 
Legge Regionale n. 24 del 2003, art. 10.     

 
                                                                                             Gioenzo Renzi 
 


